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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 45        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Mozione concernente la riqualificazione e il restauro della tomba dello 

scrittore e poeta F. Lanza; 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 20 del mese di novembre alle ore 17:00 in 
seduta straordinaria , risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

    

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   DRAIA' ANTONINO  SI  

3   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

4   AUZZINO CARMELO SI   

5   CAPUANO ENRICO SI   

6   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

7   TELARO GAETANA SI   

8   BIUSO CARLO SI   

9  BRUNO ANGELO SI   

10   GRECO FILIPPA      SI   

11   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

12 INGARI FRANCESCA SI   
  

PRESENTI 
N°  9 

 
ASSENTI 
N° 3 

 

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 
 

   

 
Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Draià e gli Assessori Telaro e Auzzino che rivestono 
contestualmente la carica di Consiglieri. 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Alle ore 21:30 esce il Consigliere Biuso.  Sono presenti n. 8 consiglieri. 

Il Presidente introduce il punto all’OdG n° 10  avente ad oggetto: "Mozione concernente la riqualificazione 
e il restauro della tomba dello scrittore e poeta F. Lanza" e invita il Consigliere Bruno ad illustrarla. 

Alle ore 21:36 esce la Consigliera Ingari. Sono presenti n. 7 consiglieri. 

Il Consigliere Bruno, primo firmatario, sottolinea di avere presentato la mozione, che si allega (Allegato n. 1), 
insieme al Consigliere Bonanno; ne dà lettura e si sofferma sulle motivazioni, evidenziando che lo scrittore 
Francesco Lanza è motivo di vanto e orgoglio per Valguarnera.   

Prende la parola la Consigliera D'Angelo la quale accoglie favorevolmente l'atto di indirizzo e ritiene che 
restaurare la tomba dello scrittore non sia fine sé stesso ma serve a dare lustro a tutto l'operato di Francesco 
Lanza che rappresenta un simbolo del nostro Comune, uno scrittore apprezzato per una “letteratura alternativa” 
che ha visto l'interesse anche della comunità americana, dove è stato tradotto un suo libro. Lanza è conosciuto 
all’estero; nelle scuole di Valguarnera ogni anno vengono svolte delle iniziative per ricordarlo. Questo 
intervento è un'opportunità per farlo conoscere meglio anche ai valguarneresi visto che fuori è già da tempo 
molto apprezzato, tanto da essere studiato in alcune università.  

Interviene la Consigliera Greco la quale si dichiara favorevole al restauro della tomba dello scrittore. 

Prende la parola la Consigliera Telaro la quale rileva che, normalmente, i restauri delle tombe sono a carico 
dei privati cittadini, dei familiari, ma è favorevole alla mozione perchè si tratta di un personaggio conosciuto 
in tutto il mondo, ancora oggi ricordato anche dalle nuove generazioni. Ringrazia, pertanto, i consiglieri che 
hanno portato in Consiglio la proposta e anticipa il voto favorevole da parte del gruppo Onda Civica. 

Interviene il Consigliere Auzzino il quale si dice favorevole alla mozione per la levatura culturale del poeta 
valguarnerese che ha portato in alto il nome della nostra comunità. 

Il Presidente propone la sostituzione della Consigliera Ingari con la Consigliera Telaro in qualità di scrutatore; 
la proposta viene approvata ad unanimità dei presenti. 

A questo punto il Presidente, constatato che non vi sono altri interventi, mette ai voti la proposta all'o.d.g. 
avente ad oggetto: "Mozione concernente la riqualificazione e il restauro della tomba dello scrittore e poeta F. 
Lanza”; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la mozione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori:  
Consiglieri assegnati n. 12; 
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Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n. 5 (Draià, Bonanno, Biuso, Speranza, Ingari); 
Consiglieri presenti: n. 7; 
Con voti favorevoli: n. 7; 
          voti contrari: 0; 
                   astenuti: 0; 
Votanti: 7 

DELIBERA 
 

Di   approvare l'atto di indirizzo avente ad oggetto “Mozione concernente la riqualificazione e il restauro 
della tomba dello scrittore e poeta F. Lanza”. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  SEGRETARIO COMUNALE  

  f.to  D'Angelo Filippa                     f.to Geom.Scozzarella Enrico               f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 29-11-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


